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Трансалпина 

Трансалпина, названа и  „Царски Пут”, је највишљи пут из Румуније из Карпатских 
Планина,   највећа висина  је од 2145 m. Овај пут повезује север и југ кроз  палнине Парнг. 

У зони Паранг постоји велика разноврст биљака. Оведе се налазе листовне, 
четинарске шуме и пољане са травним биљкама, али и жепенска жбуња и велике 
површине планинског божура са меришора. У калкарским зонама расти цвед еделвес. 

Животиње које се овде могу видети су:  випера са рогом, црна коза, дивља мачка, 
црни медвед, лисица, зец, као и бројне врсте птица, као палнински орао, гавран, планински 
детлић, планински пето, каменски лептирић, сова итд. 

Да би одворолили на питањ од  1 – 5, прошитај следечи текст: 

Пут Трансалпина прође кроз четри жупаније: Горж, Валчеа, Сибиу и Алба. 
У следећу таблицу представљене су  информације о површинама жупанија кроз 

које пролази Трансалпина и дужина Трансалпине у свакој жупанији. 

Județul Alba Gorj Sibiu Vâlcea 

Површина жупаније 

( )2km  
6242 5602 5432 5765 

Дужина  Трансалпине у 
жупанији ( )km  35 38 45 30 

 

Cod  1  0  9 
1. Заокружи одговарајуће слово тачном одговору. 

 Користећи информације из таблице, површина жупаније Алa једнака је са: 

a) 25432 km  

b) 25602 km  

c) 25765 km  

d) 26242 km  

Cod  1  0  9 
2. Заокружи одговарајуће слово тачном одговору. 

Користећи информације из таблице, површина  жупаније Валче већа је од површине 

жупаније Сибиу са: 

a) 2163 km  

b) 2333km  

c) 25432km  

d) 25765 km  
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Cod  1  0  9 
3 Заокружи одговарајуће слово тачном одговору. 

Инструменат за мерење растојања између две тачке које се налазе поред пута: 

a) вага 

b) денсиометар  

c) рулету 

d) термометар 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 
4. Један бициклиста пређе km30  из дужине пута Трансалпине са средњом  брзином од 

s

m
5 . Израчуанај временски колико треба бициклисту за ово растојање. Изрази резултат у 

минутима. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  1  0  9 
5. Сваке године, пут Трансалпина затвара се једанпут са почетком зиме због великих 

количина падавина снега. Само трагови дивљих животиња зими могу се приметити у 

снегу. 

Заокружи одговарајуће слово тачном одговору. 

Прилагођивање  зецова на мале температуре у току зиме је: 

a) затворенија боја крзно  

b) циркупалција крви са кисеоником кроз плућне вене 

c) јако развијени мишићи задњих ногу 

d) мекано и често крзно 
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Да би одворолили на питањ од  6 – 10, прошитај следечи текст: 

Одмаралиште Ранка налази се на југу планине Паранг и је једна важна туристичка 
зона на Трансалпини. Из овог одмаралишта могу се организовати планинска путовања 
према ледена језерима из ове зоне, према врху Папуша и према водоскупу језера из 
хидротехничког комплекса Лотру. 

Туристички објективи који следу да буду посећене у 
току планинских путовања из Паранга предсатављени су 
кроз придружене шеме кроз тачке A , B , C  и D . Троугао 
ABC је правоугли у A  и троугао BCD јесте 
једнакостранични са 4 cmCD = .  

 
 
 
 
 
 

Cod  2  1  0  9 
6. Израчуанј обим једнакостраничног троугла BCD. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 
 

7. Сматра се тачка M , средина дужи BC . Знајући да AMC DCM≡∢ ∢ , одредите меру 

угла ABC∢ . 
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Cod  1  0  9 
8. Једана група туриста користила је једну портабилну метео станицу да би забелезили 

температуре  ваздуха између  10 и 21 сати. Они 

су направили придружену  дијаграму. 

Заокружи одговарајуће слово тачном одговору  

Варијација температуре ваздуха између 11 и 14 

часова била  једнака са: 

a)  C6°  

b)  C8°  

c)  C9°  

d)  C14°  

Cod  21  11  12  00  99 

9. Туристи који су прешли Трансалпину кажу да „ је једини пут из државе на који се може 

стићи са аутом до облака и чак изнад њих”. Са висине могу бити примећене врсте птица 

које су  карактеристичне планинском пеисажу. 

Повежи птици из колоне  A са једним описом из колоне B. Напиши одговарујуће слово иа 

празном простору  који се налази испред цифре из колоне  A. Један опис нема асоцијацију 

Coloana A Coloana B 

....... 1. Сова 
a) дневна  грабљевица, храни се са 
мишевима, зечевима,  жабама, птицама 
итд. 

....... 2. Планински детлић 
b) ноћна грабљевица, храни се са птицама, 
мишевима итд. 

....... 3. Гавран 
c) птица која копа, храни се са семенкама, 
инсектима, глистама итд. 

 
d) птица која се закачи, храни се са 
инсектима. 
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Cod  2  1  0  9 
10. Све више туриста бирају да проводу слободно време у природи, а Трансалпина је 

права дестинација  за оне који желе да разгледају посебне лепоте природе.  

Предложи две препоруке које би требале да испошују туристи који се шетају кроз те  зоне 

како би заштитили животиње и биљке. 

 
 

 

 

 

 

Да би одворолили на питањ од  11– 15, прошитај следечи текст: 

Планине Паранг имају бројне туристичке стазе. Ове планине имају глачиарне 

језера са чистим водама и безкрајне шуме. Језеро Галческу је највећ глачиарно језеро из 

Паранга и је проглашено за прирони споменик. 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 
 

11. Једно планинско путовање има дужину стазе од 12 километра. У првој етапи пређе се  

1
3

 из дужине стазе. Друга етапа представља 25% из дужине стазе, а у  трећој  етапи пређе 

се остали део стазе. Одредите колико километра се пређу у трећу етапу. 
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Cod  21  11  12  00  99 
12. У планинско склониште, потребна електрична струја добијена је уз помоћ једног 

електричног генератора. Нацртај шему једноставног електричног кола састављеног од 

генератора, једне сијалице, везниог кондуктора и једног прекидача.  

 
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  2  1  0  9 
13. Воде језерских планина су одавно животна средиан за пастрамку, језеро Галческу је 

једино језеро насљено  пастрамком н природним путем. 

 Напиши два разлога прилагођивања пастрамке који јој олакшавју напредовање кроз воде 

планинских језера. 
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Cod  21  11  12  13  00  01  99 

14. И језера Галћеску узела се једна  проба воде  у флаши са запремином од 3cm550 . 

Густина воде је од .
dm

g
1000

3
 Израчунајте масу воде која стане у флаши. Изразите 

резултат у килограме. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  2  1  0  9 
15. Године 2011 почела је да се гради стаза за скијање  Видра-Трансалпина, официјално 

отворена је у току 2012 године, где туристи имају на располагању 80km  стаза које стижу 

до висину од 2100 m. 

Напиши две негативне последице које се однесе на животиње из ове зоне, због развијање 

туризма. 

 

 

 

 

 

 

 

FELICIT ĂRI, AI AJUNS LA SFÂR ŞITUL TESTULUI! 


